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O etike – hodnote života – transplantácii 

 

 

V treťom týždni letného semestra sme na Katedre systematickej teológie GTF privítali 

Sac. Dr. Wiesława Pieju z Tarnowskej szkoły wyższej v Tarnove. Ten v rámci 

hosťovského prednáškového pobytu prednášal aj pre študentov 5. ročníka spojeného 1. 

a 2. stupňa magisterského študijného programu katolícka teológia. 

 

Katedra systematickej teológie GTF zorganizovala počas letného semestra 2021/2022 

hosťovský prednáškový pobyt pre Sac. Dr. Wiesława Pieju z Tarnowskej szkoły wyższej 

v Tarnove. 

Pre študentov piateho ročníka spojeného 1. a 2. stupňa magisterského študijného programu 

Katolícka teológia v rámci predmetu Bioetika a pastorálna medicína Sac. Dr. Wiesław Pieja 

predniesol dňa 23. februára 2022 na pôde Gréckokatolíckej teologickej fakulty PU v Prešove 

prednášku na tému „O etike – hodnote života – transplantácii“.  

Je všeobecne známe, že vedecké medicínske experimenty môžu pomôcť k uzdraveniu 

chorých, a tiež k pokroku v medicíne pri výskume, v snahe o všeobecné zdravie. Veda a 

technika sú vzácne prostriedky, ak sú postavené do služieb človeka a znamenajú celkový rozvoj 

poznania v prospech všetkých. V človekovi majú svoj pôvod a možnosť rozvoja – v ľudskej 

osobe a v jej mravných hodnotách majú svoje ciele i vedomie svojho ohraničenia. Pozvaný hosť 

v svojej prednáške poukázal predovšetkým na dané ciele a morálne ohraničenie 

biomedicínskych experimentov z dôvodu akceptovania ľudskej dôstojnosti. Pripomenul, že 

k vedeckej medicínskej rekognoskácii patrí i transplantácia ľudských orgánov a taktiež 

zdôraznil, že s rozvojom transplantácie pribúdajú i nové etické otázky, ktoré sú podmienené 

rešpektovaním ľudskej osoby v jej hraničných situáciách – utrpenie, bolesť, zomieranie, smrť. 

V závere prednášky proklamoval, že darovanie orgánov a darcovstvo krvi je službou životu, 

ktorá predstavuje vysokú mravnú hodnotu, čo v nedávnej minulosti  častokrát zdôrazňoval 

pápež sv. Ján Pavol II., keď hlásal, že treba podporovať kultúru života a vedecký výskum, ktorý 

bude zameraný na opravdivý ľudský rozvoj. 

Prítomní sa zhodli na tom, že prednáška ich obohatila o nové, doposiaľ nepoznané. Študenti 

odchádzali z prednášky obohatení o nové poznatky a povzbudení do ďalšieho štúdia. Dané 

podujatie sa stalo súčasťou osláv 25. výročia vzniku Prešovskej univerzity v Prešove. 
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